

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7.
TELEFON: 17.17

ZIAR DE INFORMATIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 2 LUNI — — — 300 LEI

Raportul tov. ministru Gh. Gheorghiu-Dej făcut la conferința dela Varșovia, a celor nouă partide comuniste

BUCUREȘTI, 29. — Postul de radio București într-o serie de emisiuni a transmis raportul d-lui ministru Gheorghiu-Dej, secretarul general al Partidului Comunist Român, făcut la conferința dela Varșovia a celor 9 partide comuniste.

Raportul d-lui ministru Gheorghiu-Dej a apărut în întregime în organul oficial al Biroului de Informare intitulat: „Pentru o pace trăinică și pentru întărirea democrației”.

În acest raport d. ministru Gh. Gheorghiu-Dej a făcut o amplă dare de seamă asupra situației

politice din țara noastră vorbind despre procesul manșilor și demascând manevrele grupului Jăărescu care acționa în sănu guvernului mișcat de aceleași forțe reacționare internaționale care au provocat sângele roșele evenimente din Italia și Franța.

D. ministru Gheorghiu-Dej în raportul său a vorbit despre colaborarea ce există între partidul Comunist și cel Social-Democrat, după ce aripa dreaptă a acestui partid a fost pusă în imposibilitate de a mai acționa împotriva intereselor clasei

muncitoare, în slujba Imperiașismului. În raportul său d. ministru Dej a mai arătat și necesitatea formării unității muncitorești din România într-un partid unic muncitoresc.

În încheierea raportului său d. ministru Gheorghiu-Dej a arătat că reforma monetară din România a ridicat foarte mult prestigiul partidului comunist. Una dintre principalele preocupări ale guvernului este de a ridica standardul de viață al celor mulți — se încheie raportul d-lui Gheorghiu-Dej, secretar general al Partidului Comunist Român.

Uniunea Sovietică dorește pacea mai mult decât oricare altă țară

— Declarațiile deputatului laburist Zilliacus la Paris —

Ca ocazia celei de a treia aniversare a tratatului de alianță și ajutor mutual între URSS și Franța a avut loc la Paris, în sala Wagram, un mare meeting. În cadrul acestui meeting a vorbit și deputatul laburist Zilliacus, care a spus următoarele:

Nicio țară nu are un drept atât de mare la reparații ca URSS. Din documentele germane capturate de armata britanică, reiese în mod evident că până la 1 Noembrie 1944, germanii au suferit 86% din pierderile lor pe frontul sovieto-german și numai 14 procente în alte regiuni. La 31 Decembrie 1944 conform aprecierilor comandamentului german însuși, ei au suferit 77 procente din pierderile lor pe frontul sovieto-german și numai 23 procente pe cel anglo-american.

Participarea clasei muncitoare la organizarea păcii.

Referindu-se la cuvântarea lui Marshall ținută la Chicago la sfârșitul lunii Noembrie, Zilliacus a amintit că vorbind despre neînțelegerea dintre Statele Unite și URSS, Marshall spusese că această neînțelegere nu este un rezultat al contradicțiilor directe între Statele Unite și URSS ci a diferențelor de opinii în chestiunea viitorului Germaniei. Acest lucru este extrem de

important, a subliniat Zilliacus, pentru că numai atunci când este o ciocnire directă de interese naționale între două țări, când fiecare țară privește interesele sale ca fiind de o importanță vitală, numai atunci există amenințarea de război. Dar dacă chestiunea în discuție privește viitorul Europei, nu este niciun motiv ca să vorbim de un asemenea pericol.

„În calitate mea de european eu nu aș vrea ca bomba atomică să fie întrebuințată ca mijloc de a reglementa chesăiunea viitorului Europei. Niciodată, a spus Zilliacus, nu vor putea diplomații și guvernele să stabilească singure o pace adevărată.”

„Trebuie, în primul rând ca la organizarea păcii să participe clasa muncitorească. Iată de ce unitatea clasei muncitoare este absolut necesară în imperiul fiecărei țări.”

USA ÎȘI RISIPEȘTE DOLARII PENTRU FASCIȘTI.

Zilliacus a trecut apoi la analiza raporturilor americano-sovietice spunând:

Unii oameni din occident susțin că diferențele dintre USA și URSS sunt datorite contradicțiilor ce există între dictatură și democrație. Este de neînțeles cum se poate califica drept o apăsare a democrației, politica ce

sprijină fascismul în China. Dacă acestor politicieni le place atât de mult democrația de ce nu o instaurează în primul rând la ei acasă? Noi nu prea vedem ca democrația să fie aplicată în exces în coloniile britanice sau în tratamentul negrilor în USA.

(Continuare în pag 3-a)

Teatrul Popular trebuie să fie în slujba maselor muncitorești

— Declarațiile tov. deputat Petre Cuedan la adunarea personalului Teatrului Popular —

Sâmbătă înainte de amiază a avut loc la Teatrul o adunare, la care a participat întreaga personalitate a secției române și maghiară dela Teatrul Popular din localitate și la care a participat și tov. Petre Cuedan, deputat de Arad. Dsa a ținut ca și de astă dată să-și dea tot concursul pentru ca teatrul arădan să poată lua o dezvoltare cât mai mare.

În cadrul acestei adunări s'au desbătut toate problemele care interesează teatrul arădan, atât secția sa română, cât și secția

Orașul Peking încercuț de trupele fortelor populare chineze

MOSCOVA, 29. — Conform unor știri provenite din surse apropiate, Kuomintangului trupele comuniste chineze după lupte învesunate care dădea de mai multe săptămâni au reușit să izoleze aproape în întregime toate căile de comunicație care leagă Pekingul cu restul Chinei.

După cum se comunică, orașul Peking este izolat dinspre Nord, Sud și Vest. Comandamentul Kuomintangului a aruncat în luptă noi unități pentru a respinge trupele populare și a ajuta garnizoana din orașul asediat. Unii corespondenți ai ziarelor străine care se află în oraș au telegrafiat ziarelor lor că situația din oraș din punct de vedere alimentară este foarte proastă. Lipsesc deosebit de mult și apa potabilă și sunt temeri că va izbucni o epidemie. Majoritatea populației așteaptă cu nerăbdare intrarea în oraș a trupelor populare chineze.

oooooooooooooooooooo

Numirile în învățământul secundar au fost amânate

BUCUREȘTI, 29. — Ministerul Educației Naționale comunică: Numirile în învățământul secundar ce trebuiau să aibă loc la 3, 4 și 5 Ianuarie se amână pentru o dată care se va comunica ulterior.

Cererile pentru numiri se vor depune la Ministerul Educației Naționale până la data de 15 Ianuarie 1948.

maghiară, cum și programul viitor la teatrului.

Tov. Petre Cuedan luând cuvântul, a spus printre altele și următoarele:

— De acum încolo teatrul trebuie să fie pus în serviciul celor care lucrează și construiesc pentru dezvoltarea țării noastre și în această direcție mai avem mult de făcut. Problema existenței teatrului trebuie examinată cu toată atenția, pentru că azi în regimul democrației Populare, cultura teatrală trebuie dezvoltată. (Continuare în pag. 4-a)

Mica publicitate

CĂLDARE de aramă de 80 litri de vânzare. Adresa la ziar.

PIERDUT Buletinul Bir. Populației, Livia Pețchi, Sânnicolău-Mic. Il declar nul.

PIERDUT Buletinul Biroului Populației, Kapus Iuliana, Arad. Il declar nul.

CUMPĂRAM concasor (mașină de sfărâmat), Indagrara, Birful tehnic. Tel. 18-00.



„ARLUS” FILIALA ARAD
La 8 Ianuarie 1948, deschide

Cursuri gratuite de limba rusă

pentru începători și inițiali.
Se vor aplica ultimele metode de predare.
Donatori, muncitori, funcționari, intelectuali se vor înscrie până la 6 Ianuarie 1948, la sediul ARLUS, B-dul Regina Maria 12, zilnic între orele 9—12 a.m.

COMIȚETUL

ARO Repr.: 3; 4.30; 6; 7.30 și 9.
Javor Pál. Somogyi E.
Deli Ferencz
No pot trai fara muzica

„O inimă de vânzare”
KABOS GY. JURAY IDA
E. VEREBES
Prenotări de bilete

CORSO ARAD Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 fix.
— Hohote de râs.
BUD ABBOTT
și LOU COSTELLO
In comedia de mare haz:
Mitică și Costică Dușmanii Femeilor
dansează noul dans **BOOGIE - BOOGIE**

Forum 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 fix | **ROYAL** 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30 fix
Un program senzational
James Mason - Margaret Lockwood
FEMEIA DIABOLICA
AVENTURA DRAGOSTI

Cinema URANIA
Cel mai frumos cadou, pentru mici și mari
Minunata povestire a unui vulpoi năzdrăvan în țara minunilor
Vulpoiul încântat
Un film care trebuie văzut de toată lumea. — De sărbători
reprezentările încep fix la orele: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 fix.

Adevăratul sens al eșecului conferinței dela Londra

În ziarul Szabad Nép din Budapesta citim următorul comentariu foarte interesant despre eșecul conferinței dela Londra.

Când generalul Marshall a propus amânarea fără termen a conferinței dela Londra, a rămas consecvenț politică americană. După declarațiile d-lui Foster Dulles și a unui articol semnificativ apărut mai înainte în ziarul New-York Herald, care propunea crearea unui stat german apusean independent de cel rășăritean, — era evident că Statele Unite nu doreau succesul conferinței dela Londra.

Afirmațiunile d-lui Marshall, că între Statele Unite și Uniunea Sovietetică ar exista diferență de vederi de netrecut, mai ales în cauza despăgubirii germane și a împărțirii averilor germane din Austria — nu erau decât pretexte. Cererile Uniunii Sovietice au fost deja odată aprobate de conferința dela Potsdam. D-ntî Marshall și Bevin nici nu au contrazis pe d. Molotov, când acesta a afirmat, că statele apuse au scos deja, în mod clandestin, o valoare de despăgubiri de o valoare de peste 20 miliarde dolari din Germania, a decă de două ori mai mult decât a cerut Uniunea Sovietică.

Dar trusturile americane nu vreau, ca în chestiunea germană să se ajungă la o înțelegere lor le convine ca Germania să fie împărțită în două. Partea apuseană fără niciun control din partea Uniunii Sovietice, va putea lucra pe seama statelor imperialiste apuse. Acestea nu vor mai lucra pentru denazificarea Germaniei, ci vor menține cadrele Industriei de războiu pentru a face din Germania de Apus un punct de sprijin militar. Acest lucru îl dovedește nu mîrea generalului D. Ager, fostul comandant al trupelor de ocupație americane din Germania, în postul de subsecretar de stat la Ministerul de Războiu. Trebuie însă notat precum scrie Szabad Nép, că generalul D. Ager este unul dintre directorii trustului Morgan.

De altfel din ultimul discurs al domnului Marshall reiese în mod clar următorul punct de vedere american: Dacă Uniunea Sovietică se leagă de formarea unui guvern central al Germaniei unite, precum și de distrugerea industriei grele, cu scopul formării unei industrii de pace, — toate acestea prin consultarea Poporului german, — atunci pentru noi americani este foarte urgent să rupem tratativele dela Londra, spre a purcede cât mai

grind la formarea unui stat german apusean.

Dar ce au răspuns la toate acestea domnii Bevin și Bidault? Ei au aprobat toate propunerile americane. Și de aci se vede, că aceste două puteri Anglia și Franța, nu au o politică proprie, de mijloc, care să se afle între cea a Americii și a Uniunii Sovietice. Franța lui Leon Blum nici nu se mai împotrivesc politicii care duce la refacerea puterii militare a Germaniei.

Din cele de mai sus se vede clar, că nu există o cale. Există numai calea imperialismului american și calea popoarelor democratice, care se apără față de puterile imperialiste pentru a noastră racă atât de greu câștigată.

Până aici comentariile foarte semnificative ale ziarului din Budapesta.

Cu bucurie trebuie să constatăm, că noi România ne aflăm de partea grupului anti-imperialist, alături de popoarele Uniunii Sovietice și a popoarelor din naștere, cari atât de frumos activează, — în frunte cu mareșalul Tito, — să lege cea mai strînsă prietenie și colaborare politico-economică, pentru a asigura o propășire cât mai rapidă a popoarelor spre o civilizație și o bunăstare economică superioară.

GH. S.

Azi expiră termenul pentru înscrierea la centre a noilor cartele

— Alte dispozițiuni ale Oficiului Economic Județean —

Oficiul Economic Județean a arătat atențiunea populației că înscrierea la centrele alimentare pentru noile cartele este admisă astăzi până azi, luni seara, după care nu se va mai admite nicio înscriere.

Toate centrele de distribuție sunt obligate ca până Mercuri 31 Decembrie, să anunțe biroul central din str. Episcopiei Nr. 6, numărul celor înscrși.

Biroul alimentar din str. Episcopiei comunică sosirea unui nou vagon de sodă cristalină a cărei distribuție începe marți dimineața. Totodată, acest birou a urgentat distribuția marmeladei care se va termina în primele zile ale lunii Ianuarie.

Tot acest birou comunică că sec. toarele 1—25 se vor prezenta azi, luni între orele 8—13 pentru decontarea distribuției zahărului și uleiului, sec. toarele 26—50 se vor prezenta azi, luni între orele 15—18, sec. toarele 51—75 marți dimineața între orele 8—13 iar sec. toarele 76—111 se vor prezenta marți după amiază între orele 15—18.

Oficiul Economic Județean anunță toate întreprinderile participante și de stat, că sînt obligate să deconteze biroul central din str. Episcopiei Nr. 6 cartele de alimente preluate deja a acest birou.

Întreprinderile și instanțele care au preluat cartelele în ziua de 16 Decembrie le vor deconta în cursul zilei de azi, luni 29 Decembrie.

Cele care au primit cartele la 17 Decembrie, le vor deconta mâine, 30 Decembrie, iar cele care le-au primit la 18 Decembrie, le vor deconta marți, 31 Decembrie. Pentru celelalte se vor da dispozițiuni ulterioare.

În vederea decontării, fiecare întreprindere participantă și de stat va face o cerere netimbrată către Oficiul Economic Județean, în care va specifica numărul de cartele ridicate pentru fiecare categorie, precum și numărul de cartele distribuite de categorii. Cartelele nedistribuite vor fi anexate la cerere, iar cartelele vechi vor fi împachetate și sigilate pe categorii, iar numărul total al acestor cartele trebuie să corespundă cu numărul cartelelor nou distribuite.

Cererile vor fi semnate de întreprindere și de comitet, iar acolo unde nu există comitet, vor fi vizate de sindicat.

Toți cei care nu vor face decontarea în timpul stabilit, vor fi dați în judecată potrivit legii sabotajului. La fel, întreprinderile sînt responsabile pentru eventuale lipsuri sau pierderi de cartele.

Uniunea Sovietică dorește pacea mai mult decât oricare altă țară

(Urmasor din pag. 1 a)

Ce vedem noi în realitate? USA își risipește dolarii pentru a da sprijin unor regimuri reacționare. Ele au acordat mai întâi Greciei 450 milioane dolari care nu au dat niciun rezultat afară de faptul că au contribuit la desvotarea bursei negre. După aceea a venit rândul Angliei să intervină cu 130 milioane lire sterline tot fără niciun rezultat. Atunci americanii au mai adăugat 500 milioane dolari. Ei bine, democrația a fost instaurată în Grecia? Căsuși de puțin. Dimpotrivă țara este supusă unui regim de dictatură și de teroare, regim introdus de niște indivizi care erau la început în solda nemților și apoi în solda englezilor și americanilor.

Guvernul grec este un guvern net fascist. El a adoptat în vremea din urmă o lege în urma căreia parțializarea la grevă este posibilă cu moartea. Dacă o politică asemănătoare va fi aplicată Italiei, ea va împărțiși aceeași soartă. USA a avut față de Europa aceeași politică de amestec în

treburile interne ale altor țări, ca și Anglia după primul război mondial.

„AJUTORUL AMERICAN”

Vorbind despre așa zisul ajutor american pentru Italia și făcând aluzii la influența acestui ajutor asupra evenimentelor interne din Franța, Ziliacus a spus:

Ne găsim în Italia în prezența unei alianțe între socialiști și comuniști, alianță care reprezintă mișcarea sindicală și clasa muncitoare în întregul său. Comuniștii și socialiștii au o mare șansă de a lua puterea în urma alegerilor generale care vor avea loc în primăvara aceasta. Ce face USA? Sub pretextul că acordă ajutor bănesc țării, ea dă bani regimului de Casperi pentru a împiedeca clasa muncitoare să ajungă la putere.

Niciun guvern nu va putea să-și refacă țara dacă el nu are sprijinul sin dicatelor sau a clasei muncitoare. În Italia, de exemplu, sunt acțizi două milioane șomeri. „Ajutorul pesaru Europa” dela care clasa muncitoare este

înlăturată nu va fi de nici un folos pentru refacerea Europei.

Anglia însăși, țară de veche democrație nu va putea s-o ducă mai departe dacă nu va rezolva anumite probleme sociale precum și problema șomajului. Va trebui modificată baza socială a societății pentru a instaura o adevărată democrație. Modificarea este necesară deoarece capitalismul s'a dovedit neputincios în ceiace privește rezolvarea problemei șomajului și a asigurării unui bun trai social pentru clasa muncitoare.

Progresul Europei occidentale este imposibil fără restabilirea raporturilor cu Europa orientală. În timpul ul timelor luni cifra tranzacțiilor comerciale între USA și URSS a scăzut dela 30 milioane la 3 milioane pe lună, ca urmare a campaniei antisovietice care a căpătat niște proporții enorme în USA. Dacă principi asemănătoare vor fi aplicate în Europa occidentală aceasta din urmă se va găsi într-o completă dependență față de Statele Unite.

Uniunea Sovietică dorește pacea

Călătoria mea în Uniunea Sovietică, întrevederile pe care le-am avut cu d'ni Stalin și Molotov, precum și cu numeroase și diferite personalități sovietice, m'au determinat să trag concluzia că mai mult decât ori care altă țară, Uniunea Sovietică dorește pacea. Acest lucru este valabil și pentru toate țările Europei Orientale.

Poporul sovietic lucrează cu mult entuziasm, perseverență și ingeniozitate la refacerea țării sale. Muncitorii din Uniunea Sovietică se bizue, în primul rând pe propriile lor forțe. Ei cădesc o nouă societate socialistă și au încredere în viitorul lor.

Sunt lucruri pe care URSS nu le admite. Uniunea Sovietică nu are niciun motiv de a vedea cu ochi buni amestecul USA în treburile interne ale Chinei, țară situată în imediata sa vecinătate, amestec asupra cărui URSS nu a fost nici măcar consultată. Ce ar spune USA dacă Uniunea Sovietică n'ar amesteca de exemplu în treburile interne ale Mexicului?

URSS nu este mulțumită nici de evenimentele din Grecia, nici de încercările de a restabili puterea marilor capitaliști în Germania.

URSS consideră aceste chestii unii trebuie să fie reglementate pe cale de cooperare internațională.

În concluzie, Ziliacus a făcut apel la o strânsă colaborare anglo-franco-sovietică. Dacă noi trei mari puteri europene, a spus el, cădem de acord, americanii ne vor urma. Ziliacus a mai insistat asupra unității clasei muncitoare atât de necesară pentru o luptă efecă în favoarea păcii și cooperării internaționale.

CURS DE SOFERI

PENTRU PROFESIONIȘTI, AMATORI DOAMNE ȘI MOTOCICLIȘTI.

Inscrieri până la 3 Ianuarie Bulevardul Elisabeta No. 25.

CINEMATOGRAFE

- ARCO: Nu pot trăi fără muzică.
- CORSO: Dușmanii femeilor.
- FORUM: Femele diabolice.
- ROYAL: Femele diabolice.
- SAVOY: O inimă de vânzare
- URANIA: Vulpoiul încălțat.

și au încredere în viitorul lor.

Obligațiile comercianților la sfârșitul anului

— Specificarea registrelor ce urmează a fi vizate —

USIC-ul aduce la cunoștința celor interesați următoarele:

Toți comercianții și industriașii, firme individuale sau societăți comerciale în numele colectiv sau comandită simplă care sunt obligate la tinerea contabilității în partidă dublă, vor încheia registrele lor pe data de 31 Decembrie 1947, întocmind bilanțul și inventarul care vor fi trecute la registrul inventar. Cu data de 1 Ianuarie 1948 vor deschide registrele cu bilanțul de deschidere.

În conformitate cu dispozițiile Codului Comercial, se vor vizata pentru închidere registrul jurnal și registrul inventar la secția III comercială a Tribunalului Arad.

Codul Comercial, vorbind numai de vizare la fiecare sfârșit de an, fără a arăta termenul înăuntrul căruia urmează a se cere vizarea registrelor, s'a obisnuit în practică depunerea registrelor până la 31 Ianuarie a anului următor, timp de o lună nece sitând lucrările de închidere.

Cei obligați la tinerea registrului special art. 41 LCD, vor încheia la 31 Decembrie totalul la intrări și totalul la ieșiri. După aceasta vor trece un în-

ventar la mărfurilor rămase nevândute. La 1 Ianuarie 1948 vor începe cu facturile nouă intrate, pe o parte și cu vânzările pe cealaltă pagină.

Registreele art. 41 LCD se vor prezenta până la sfârșitul lunii Ianuarie la Biroul Contribuțiilor Directe la Administrația Financiară Arad spre vizare.

Avragem atențiunea membrilor nostri că vor conduce în anul 1948, registrul art. 41 LCD numai acei comercianți sau meșteriasii care la data de 1 Ianuarie 1948 sunt impuși după un venit impozabil până la 50.000 lei (în caz de majorare a acestui plafon vom face comunicările necesare.) În schimb, sunt obligați a achita în cursul lunii Ianuarie la Biroul Timbrului taxa forfetară de 2000 lei.

Toți ceilalți comercianți și meșteriasii impuși la 1 Ianuarie 1948 peste un venit impozabil de lei 50.000, vor introduce dacă nu au avut până în prezent — contabilitatea în partidă dublă ca registrul jurnal și inventar obligatoriu.

FOLOSII NICA PUBLICITATE A VIARULUI „LIBERTATEA POPORULUI”

Salariați

Ați văzut totdeauna spectacolul pe care-l doreați?

Nu. Dece?

Pentru că prețurile au fost totdeauna prea mari pentru punga D. voastră. — De azi înainte veți putea frecventa teatrele, concertele și manifestările culturale, plătiind jumătate din preț.

CUM?

Utiliză ed abonamentul AGITOT

Abonamentul „AGITOT” vă pune la dispoziție bilete cu

50% reducere

Informațiuni și abonamente la:

Agentia „Progresul”

B-DUL REGINA MARIA Nr. 19.

BALUL PACII de Revelion al Apărării Patriotice în Sala loanelor Arc-Palace INVITAȚIILE se pot ridica în str. Greceanu 10.

Teatrul Popular trebuie să fie în slujba maselor muncitorești

(Urmare din pag. 1^{ra})

să în slujba maselor largi ale populației.

Arătând în continuare că în- tre personalul trebuie să stăru-ască în viitor pentru împlinirea acestei misiuni, pentru ca astfel nivelul reprezentanților să fie mai ridicat decât până acum, căci numai astfel se va putea atrage publicul la spectacolele Teatrului. Cultura de azi nu poate fi a celor puțin ca mai înainte, ea trebuie să fie cultura maselor largi care prin munca lor efectivă reconstruiesc țara. Pentru a se atinge aceste scopuri, este absolut necesar ca membrii teatrului arădan să trăiască și să lucreze în cea mai bună înțelegere, ajutându-se reciproc pentru ca reprezentările să fie cât mai reușite.

— De aceea — a continuat tov. Petre Cuedan — rog pe toți membrii teatrului să servească în interesele culturii teatrale, servind în acest fel publicul și în special masele muncitorești care sub toate regimurile trecute, nu au avut posibilitatea să vizioneze niciun spectacol teatral. Desigur că regimurile trecute de exploatare a maselor muncitorești au avut tot interesul ca acestea să trăiască în întinerec.

— Noi avem azi marea datorie ca să desrădăcinăm toate păcătoarele regimurilor reactionare din trecut și să ducem o muncă efectivă în folosul teatrului, pentru ca în acest fel teatrul din Arad să poată deveni un far, care să lumineze și să facă educația maselor largi muncitoare. În țara noastră, la Arad am reușit pentru prima dată să creem un teatru popular care să cuprindă secție română și maghiară, contribuind astfel la înfrățirea popoarelor conlocuitoare.

— Pentru viitor, vom face tot posibilul ca toți membrii teatrului să fie satisfăcuți și vom mobiliza pentru aceasta toate autoritățile ca interesele acestui teatru să fie servite. Trebuie să facem toate străduințele în această direcție și vom învinge și surzutățile tot așa cum am învins și marile piedeci care au stat în calea democratizării țării noastre. Dvs va trebui să ne alutați la aceasta pentru că sunteți solii culturii și această mare nădejde vă obligă ca pe viitor să depuneți o muncă dublă. Noi vrem ca între membrii teatrului nostru să domine frăția și înțelegerea și cot la cot să muncească cu totă, pentru un program cât mai bun și pentru întărirea democrației populare din țara noastră. — a încheiat tov. deputat Cuedan.

D. Tibor, în numele personalului, a mulțumit tov. Petre Cuedan. Pentru cuvintele rostite.

Redactor resp.: GH. MIHU.

Ultima noia

Prima sarcină a forțelor democratice din Italia este de a face opoziție guvernului De Gasperi

— a declarat d. Pietro Nenni —

ROMA, 29. Într-un interviu acordat zărilor d. Pietro Nenni, șeful socialiştilor italieni care colaborează cu partidul comunist pentru apărarea intereselor clasei muncitoare din Italia, a făcut unele declarații importante cu privire la actuala criza politică din lume.

D. Nenni accentuat că principalul motiv al crizei este că diplomația americană caută să revizuiască acordurile de la Jalta și Potsdam.

D. Nenni s'a declarat împotriva planului Marshall, care după părerea sa, ar aduce aservirea economică și politică a țărilor

ce o acceptă. Italia trebuie să evite orice alianță care ar periclita colaborarea cu țările democratice din Europa.

Prima sarcină a forțelor democratice din Italia este — a declarat d. Pietro Nenni — a face opoziție cât mai hotărâtă guvernului Gasperi.

După formarea guvernului provizoriu

Protectorii fasciștilor greci, imperialiștii americani se află la strâmtoare

— stabilește comentatorul postului de radio Moscova —

MOSCOVA, 29. — În legătură cu alcătuirea guvernului provizoriu grec de eliberare a generalului Marcos postul de radio Moscova a făcut un comentariu demascând propaganda falsă și mincinoasă a ziarelor americane

și britanice din slujba imperialismului.

Comentatorul postului de radio Moscova a arătat că unele zăre americane pretind că guvernul provizoriu grec de eliberare nici nu se află pe teritoriul grec

ci în afară țării. Acesta afirmație este falsă și tendențioasă deoarece partizanii greci au eliberat o mare parte a teritoriului Greciei.

Postul de radio Moscova stabilește că formarea guvernului liber grec al generalului Marcos a creat o confuzie în toate taberele reactionare dela Atena până la Washington.

Protectorii fasciștilor greci, imperialiștii americani se află la strâmtoare — încheie comentatorul său postul de radio Moscova

Tov. deputat Gh. Voștinar la Covășinț

În cursul zilei de ieri a avut loc la Covășinț o întrunire populară la care a participat și tov. Gh. Voștinar, deputat de Arad.

Luând cuvântul, tov. deputat Gh. Voștinar a făcut o expunere asupra situației politice, apoi a arătat munca depusă în Parlament, realizările Parlamentului democrat al țării cum și proiectele de viitor ale Adunării Deputaților.

Cuvântul a fost luat apoi, de d. Tudor, directorul gimnaziului unic. Dnsa a adus mulțumiri tov. deputat Gh. Voștinar pentru cele expuse și îndeeșbi i-a adus mulțumiri pentru că și noaptea a muncit, la București, pentru că gimnaziul unic să fie reînființat în comuna Covășinț.

Tot în comuna Covășinț, în fața comitetelor PSD și PCR, tov. Gh. Voștinar a dezvoltat programul platformei Partidului Unic Muncitoresc.

În continuare tov. Gh. Voștinar a vizitat Căminul Cultural din comună, unde a constatat că distrugerile făcute în trecut, sunt pe cale de a fi reparate, datorită hărniciei primarului

Cititi și răspândiți

Libertatea poporului

Un membru al Partidului Comunist Român.

Acordul comercial anglo-sovietic a fost semnat la Moscova

MOSCOVA, 29. — Postul de radio Moscova a anunțat că d. Mikolai ministru comerțului din guvernul Uniunii Sovietice și d. Wilson reprezentantul Marelui Britanii, după tratative care au durat mai multe zile au ajuns la un acord în toate chestiunile privitoare la semnarea unui acord comercial între cele două țări.

Proiectul acordului a fost semnat la Moscova la data de 27 Decembrie. În baza acordului Marea Britanie nu mai ridică nici o pretențiune pentru mărfurile și materialele livrate Uniunii Sovietice în cursul războiului.

Uniunea Sovietică s'a obligat să livreze Marelui Britanii cantitatea de 750 mii tone grâu la un preț stabilit de comun acord.

În schimb Marea Britanie va furniza livrarea pentru Uniunea Sovietică a unei cantități de material feroviar pentru linii ferate înguste. De asemenea Marea Britanie va livra Uniunii Sovietice lână, cauciuc, cacao și alte produse de care Uniunea Sovietică

are nevoie.

Cu acest acord prima etapă a negocierilor comerciale sovieto-englize a fost terminată căzându-se de acord ca cea mai târziu în luna Mai să aibă loc o nouă întâlnire pentru a se ajunge la o balanță comercială echilibrată și pe termen lung între cele două state.

Informațiuni

— FOLOSIREA CĂRȚILOR DE VIZITĂ TELEGRAFICE. Conform prevederilor art. 94 din tariful PTT, se pun în aplicare cărțile de vizită telegrafice, de care Onor. public poate să se folosească cu ocazia diferitelor felicitări ce au de comunicat, fiind un mijloc lesnicios în acest scop pus la dispoziția marelui public de Ad-ția PTT. Informațiuni mai ample se pot cere la orice Oficiu postal.

„Diecezana” Inst. de arte grafice